高校教师教学能力培训通讯稿

孜孜不倦求精益，代代相传存爱心

——记管理学院教师教学能力培训

2011年7月8日下午，管理学院全体教师齐聚图书馆第三报告厅，以培训的形式共同探讨新时期的教学方法。作为本次高校教师职业能力培训的系列内容，教学能力培训得到了学院领导和所有教师的广泛关注和积极参与，汪校长亲自临现场，并首先给予了热忱的指导。

汪校长激动的向所有教师回顾了我校的发展历程，并强调教学能力的提高，以及教学与学科发展的资源整合是推动我校取得飞速发展的动力，虽然现在我们学校的教学条件与以前相比已不可同日而语，但是教师素质和教学质量始终是我校发展的重要基础，老师要与时俱进，在教学平台中密切联系学科发展前沿，运用先进的理念，以问题为导向，结合生动的案例，从关爱学生、对学生负责的角度，孜孜不倦的提高教学效果。校长对学校热爱感动了大家，她对广大教师的期望将激励大家不断地改进教学方法，不断地提高教学质量。
接着管理学院“老、中、青”三代教学典型代表依次与大家分享了各自的教学经验和体会，教师间的互动与回应逐步将会场气氛推向高潮。

作为老一代的教学名师，陈心德和李正龙两位教授向大家传授了如何上好课的“秘方”。陈心德教授从1087年世界第一所大学——意大利的波罗尼亚大学开始，围绕“三治”，把30多年的教学的体会娓娓道来。陈老师的“三治”其实是教学的三个层面：教学与治人、教学与治学、教学与致用（这个我没有记下来，是我编的）。首先课堂教学不仅是传授技能的地方，更是引导学生的精神田园，其次兴趣是最好的老师，而激发学生兴趣的前提是老师对专业知识的深刻理解和深入浅出的讲解，最后学习的目的是学以致用，因此理论教学一定要与实践相结合。李正龙教授则通过自己在老师的教导下成长的历程，把一个优秀教师教学应该具备的素质和能力展示给大家。李老师主要强调了老师应该具备的三个方面的素质：“言行一致的职业操守、认真严谨的治学态度和吃苦包容的研究精神”。老教授们发自肺腑的“体会”让大家肃然起敬，也成为引导大家今后努力奋斗的标杆。
在管理学院的中年教师中，孟勇老师和杨路红老师一直是深受几乎所有学生们喜爱的老师，而他们在讲课中的“不败记录”是建立在“爱学生”的基础上的。孟勇老师的“六十亿分之一”的信念给予了学生充分的自信，“自我责任”理念的灌输则激发了学生学习的主动性，而“职业意识”的培养则有利于学生今后就业与发展。学生既爱又怕的杨路红老师在讲台上与各位老师分享了她从教以来的心路历程，要成为学生喜欢的老师是她成为老师第一天就为自己确立的目标，在多年的教学中，正是这一目标促使她不断向身边的人学习，不断地改进教学方法，最终她所练就的魅力为她赢得了众多的学生“粉丝”。从这两位老师身上，可以深深地体会到要学生爱老师，首先老师必须从心底里爱TA的学生。
随后，在我校“青年明星”评选中脱颖而出的三位管院优秀的青年教师和大家分享了他们在教学工作中的心得与体会。金玉兰老师介绍了她组织课程的一些心得，在每节课的编排中，金老师都在授课策略和授课理念的指导下精心构思课堂教学内容，通过内容的层层递进，引导学生主动学习。周敏老师则在教学中注重激发学生的兴趣，引导学生主动表达学习的体会，根据学生间的差异进行分层教学，周老师还总结了教师的种境界：第一种境界是有趣味的老师，第二层是有思想的老师，第三层是润物细无声的老师。李跃文老师则从自己教学过程中总结了提高教学水平的四个经验：首先是要请教名师，其次要认真积极的参与专业的教研活动，第三是要细心备课，尽力做到寓教于乐，最后也是最关键的是要关爱学生，主动了解学生的情况。
教师代表的展示赢得了阵阵掌声，教学副院长邱羚满怀激动地总结说：“以陈老师和李老师为代表的老一代教师们用他们的思想和学识引领着学生，以孟老师和杨老师为代表的中年教师用他们的爱和尊重呼应着学生，以三位“青椒（教）”为代表的青年教师们则用他们的青春激情点燃了学生。而管理学院的教学工作离不开每一位老师的认真、执着和付出。”
最后吴清书记高度称赞了这次教学能力培训，演讲教师的选择具有很强的代表性，他们爱学生、善引导、勤思考的共同特点希望成为管院所有教师开展教学工作的原则，通过所有教师的共同努力，使管理学院的教学工作不断进步，不断提高，走向卓越！
